4 Maths Devoir de controle n°1 04/11/2024

L.Sayada Epreuve de mathématiques Durée : 2 h

Exercice 1 (5 points)

La courbe (Cr),ci-contre, représente une fonction

f définie sur IR. A : y=2x-3 est une asymptote a
(Cr) au voisinage de +oo. (Cr) admet une branche
parabolique de direction [’axe des ordonnées au
voisinage de -oo. La courbe (C,) représente une
fonction g définie sur IR et a deux asymptotes
D':y=2-x et D":y=1 respectivement aux
voisinages de +oo et -co. Soit la droite D: y=x.

1) Par une lecture graphique, déterminer :
L im AC]
fe)—2x+3 " AT g(x)

iMoo o € LMy (9O () + ().

2) Soit la suite (u,,) définie sur IN par :
{uo == 1
Un+1 = f(Un), nelN

limy,_o % My o0

a) Montrer que pour toutneIN,ona:0<u, < 2.
b) Montrer que la suite (u,,) est décroissante puis qu’elle est convergente.
c) Déterminer alors la limite de la suite(u,,).
3) Soit la suite (S,,) définie sur IN par : S,= ﬁ yar (2 - ﬁ)

1 )
2n+1

a) Montrer que pour toutn e IN,ona: f( 2 —ﬁ) <SS, <f(2-
b) Déterminer alors la limite de la suite (S,,).
Exercice 2 (6 points)

1) Soitn eIN* et g,, la fonction définie sur ]0, 4] par g,(X)= Cot(%) —X—n.
a) Dresser le tableau de variation de g,, sur ]0, 4][.

b) Montrer que | ‘équation g, (X)= 0 admet une unique solution u,, dans ]0, 4].
c) Montrer que la suite (u,,) est décroissante puis qu’elle est convergente.

d) Déterminer limy,_, .o, cot(—2) puis la limite de la suite(uy,).

—1+(x—1)sin(ﬁ)six <1
2) Soit f la fonction définie sur IR par : f(x )= g1 () sil<x<?2

Vx2 —4x+5+x—6six>2
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a) Montrer que pour tout X € ]—oo,1[ on a : x-2 <f(x) < - x puis prouver que f
est continue en 1 et 2.

b) Montrer que f est continue [2,+oo[ et strictement croissante sur ]2,+oo[ puis
déterminer f([2,+oo]).

c) Calculer lim,_, . f(x), justifier que lim,_ .. (f(x) — 2x) = —8 et que
lim,_,_ f(x)=1 puis interpréter graphiquement ces résultats.

d) Calouler lim, o0 L2 et lim, o0 [6f2(x) (1 — cos(==

et

Exercice 3 (4,5 points)

Le plan est rapporté a un repéere orthonormé direct (O,u,7). On désigne par
A, B et K les points d’affixes respectives 1, -i et -1. Soit ’application ' du plan

qui a tout M daffixe z#1 associe le point M’ d affixe z'= ;+—Z

_Z.
1) a) Montrer que le triangle ABK est isocele et rectangle en B.
b) Déterminer [’affixe du point C pour que ACKB soit un carre.

2) a) Déterminer les affixes des points invariants par f.

b) Montrer que KM”.AM = /2 . En déduire que si M varie sur le cercle (C) de
centre A et de rayon +/2 alors M’ varie sur un cercle (") que |’on précisera.
c) Déterminer l’ensemble (E{)={M(2) e P ; 2’ € iIR }.

3) a) Montrer que pour M e P\{AB}, ona: (w,0M’) = + (MA,MB) [2n].
b) En déduire | 'ensemble (E,) des M lorsque M’ décrit [’axe des abscisses.
Exercice 4 (4,5 points)

1) Soit I’équation (Eg) : 22-(2e'® +1- i)z+(e®+1)( e?-i) =0 ol G¢] ‘7” ,g[ .

Résoudre, dans C, [’équation (Ejp).

. 0 m -
2) On donne z;= e'?- i, z,= e®+1etZ=2. Montrerque Z =i &294) e's
Z2 cos(g)
En déduire le module de Z et la mesure principale de son argument.
3) a) Déterminer les racines cubiques de g (-1+0.
; ] in?-Ty  .3m
b) Montrer que pour tout 8 #km; ke Z ,ona: % = el & 7= &2(9;) e'’s.
- CoS(—
2

¢) Résoudre alors, [’équation : (i + z)3 = \/2—5 (—1+)(1-2)3.
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